

ЛЕНИНСКОЕ Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Единоличников нельзя сбрасывать со счета

Растут и крепнут колхозы, растет и крепнет культурная, зажиточная жизнь колхозников. Все меньше и меньше насчитывается единоличных крестьянских хозяйств. В 1940 году в нашем районе в колхозы вступили десятки единоличников.

Однако у нас насчитывается 886 хозяйств единоличников, о которых не редко забывают наши районные организации и сельские советы. Секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов, на областном совещании по сельскому хозяйству говорил о единоличниках: «Несколько слов о единоличниках. Они в этом году очень плохо выполняют обязательства перед государством по хлебу, по мясу, молоку и шерсти. А в некоторых районах незаконно списывают с них недоимки. Единоличников нельзя сбрасывать со счета. Районные организации должны отвечать за то, как единоличники выполняют государственные обязательства. Надо заставить единоличников быть аккуратными по государственным платежам, выполнять обязательства во-время».

Государственные обязательства на единоличники у нас выполняются в большинстве своем плохо. Так, например, единоличники дер. Ложечная, Медведовского сельсовета: Вихарев Н. С., Пичугин Н. А. и Вихарев И. С. не платили еще сельскохозяйственный налог и культбор 1 срока. Единоличники Туранского сельсовета дер. Ивняжная и Соновка не рассчитались за 1940 год по мясу и молокопоставкам. Единоличник Березин А. П. (Болотница) имеет 41 кгр задолженности по мясу, не сдает кожи. Единоличник дер. Кузнецких Новожилов М. В. имеет задолженность по мясозаготовкам до 15 центнеров.

Такая же картина и с выполнением шерстепоставок. Многие

единоличники агентами райуполнаркомзага списаны со счета, не привлекаются к ответственности за то, что не выполняют государственные обязательства.

Колхозники готовятся к весеннему севу: сортируют и проверяют на всхожесть семена, ремонтируют плуги, бороны, сельскохозяйственные машины, закупают минеральные удобрения, заготавливают золу, птичий помет, торф, фекалии и т. д. По данным райзо имеется 100 хозяйств единоличников, имеющих земельные наделы и посева. Но как они готовятся к весеннему севу ни райзо, ни в сельсоветах никто сказать не может.

Единоличные хозяйства находятся главным образом в Туранском, Медведовском и Катунинском сельских советах. Председателям исполкомов этих сельсоветов тт. Орлову, Куранову и Замышляеву надо обратить на единоличников внимание, вовлечь лучших из них в колхозы, потребовать от единоличников выполнения государственных обязательств.

Районный уполномоченный Наркомзага привлекает некоторых единоличников Катунинского сельсовета, злостно невыполняющих государственные обязательства, к судебной ответственности, которые понесут заслуженное наказание.

Помнить и не забывать о единоличниках должны не только те сельсоветы, где много единоличников, но и те, где их мало. Надо заставить единоличников уважать наши советские законы, потребовать от них своевременного выполнения финансовых платежей и государственных обязательств. Финансовым агентам райфо, агентам уполнаркомзага надо во-время ставить в известность о платежах и сроках, добиваясь, чтобы каждый единоличник полностью и в срок рассчитывался с государством.

В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени XVIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, в лыжных и пешеходных соревнованиях приняли участие 2.150 тысяч комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предложение

ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени XVIII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные, но и в рабочие дни. (ТАСС).

Итоги 3 Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов

Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. В кроссе участвовало 1.381.578 человек. Лыжные горки на значок

«Готов к труду и обороне» первой и второй ступени сдали 774.594 человека. (ТАСС).

По Советской стране

Накануне 20-летия Советской Грузии

25 февраля исполняется 20-летие Советской Грузии. В республике развернулась подготовка к этой знаменательной дате.

Деятельно готовятся работники искусств. Композиторы создали ряд новых музыкальных произведений, посвященных Со-

ветской Грузии и товарищу Сталину.

Большие юбилейные выставки организуются в государственном музее Грузии, в театральном, краеведческих и других музеях республики.

24 февраля созывается юбилейная сессия Верховного Совета Грузинской ССР.

На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленности.



Посетители выставки осматривают товары широкого потребления.

Фото В. Елагина.

Фото ТАСС.

Конкурс на лучший проект оформления павильонов сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке заканчивается конкурс на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 году. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, директоров и методистов павильонов.

Оформители создали ряд интересных проектов. Обращает на себя внимание стенд «травопольные севообороты многоотраслевого хозяйства». Путем сочетания световой и звуковой автоматики авторам проекта удалось пока-

зать весь комплекс агромероприятий, связанных с введением травяных севооборотов. Выделяется макет стенда колхоза «Гигант», Аларского района Иркутской области. В стенд введены натуральные экспонаты, детали машин, фотографии, схемы и т. д.

В ближайшие дни жюри конкурса рассмотрит образцы проектов, представленных на конкурс. Авторы лучших работ будут премированы. (ТАСС).

Социалистическое соревнование имени XVIII партконференции

Финплан 1 квартала выполнен на 93 процента

Финансовый актив Хуторского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, с честью выполняет взятые на себя обязательства.

На 10 февраля финансовый план по совету выполнен на 93 процента. Сейчас актив не отстанет

на достигнутых успехах, а продолжает упорно заниматься финансовой работой.

Сельсовет поставил перед собой задачу к дню открытия XVIII партконференции финансовый план выполнить на 100 процентов.

А БАЛАБУРДИН, налоговый агент Хуторского сельсовета.

Передовые бригады

Бригада Лаврова (М. Мясихинский колхоз), Шеленина (Митюшинский колхоз) и Вихарева (Мошкинский колхоз) систематически перевыполняют дневные нормы выработки на подвозке и вы-

возке леса и занимают первое место в Стрелицком лесопункте. На днях дирекцией леспромпхоза все эти три бригады премированы денежной премией.

П. ОГОРОДЦЕВ.

Нормы перевыполняют

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции бригада грузчиков колхоза «Новая жизнь» во главе с бригадиром Бунтовым А. Г. взяты на себя обязательства выполняются успешно.

Дневную норму выработки члены бригады выполняют на 126 проц. Из заложенных трех маток, ко дню открытия XVIII партконференции бригада заканчивает постройку двух.

А. РУСОВ.



На заготовке торфа

Колхозник сельскохозяйственной артели «Ударник», Волыновского сельсовета, И. С. Потепалов работает на заготовке торфа с 1936 года. Ежегодно на этой работе он показывает образцы высокой производительности труда.

В нынешнем году тов. Потепалов также работает с большим подъемом. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки и добивается высоких показателей. Так, например, на днях он заготовил 54 куб. метра торфа, при норме в 5,5 куб. метра.

Тов. Потепалов взял обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции план заготовки торфа по колхозу выполнить.

А. Олянкин, торфмейстер райзо.

Обязательство выполняю

На районном финансовом совещании я взял обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции финансовый план выполнить на 80 процентов. Я добиваюсь того, чтобы к 15 февраля финансовый план выполнить на 90 процентов.

А. ИЛЬИН,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О товарищеских беседах

За истекшие два года в практике пропагандистской работы, в районе, ряд первичных партийных организаций широко стали применять товарищеские беседы с товарищами самостоятельно изучающими теорию и историю ВКП(б). Товарищеские беседы, проводимые парторганизациями выполняют особую, вспомогательную роль по отношению к основной форме изучения марксизма-ленинизма — политическому самообразованию.

В 1940 году парткабинет РК ВКП(б) и первичные партийные организации провели 153 таких товарищеских беседы с коммунистами, комсомольцами, беспартийной интеллигенцией. Большой интерес к беседам проявляют коммунисты парторганизаций лесхоза, Микрихинского, Красно-Прудского сельсоветов и ряд других, в которых секретари парторганизаций удовлетворяя желание коммунистов и интеллигенции периодически проводят эти беседы. Товарищеские беседы проводились по различным вопросам. Например: об основных чертах марксистского диалектического метода, об основных чертах марксистского философского материализма, о народничестве, о характере и движущих силах октябрьской социалистической революции и по другим вопросам.

До последнего времени в ряде мест товарищеские беседы были своего рода самоцелью и подменяли собой основной метод изучения марксистско-ленинской теории — метод самостоятельного, индивидуального изучения (установление единичных дней для проведения бесед, проведение бесед по каждой главе «Краткого курса» с обязательным посещением этих бесед), а не

которые парторганизации, вопреки запросам и желанию коммунистов, не организуют товарищеские беседы (например, райпотребсоюза, райфо, Мошвино).

Товарищеские беседы должны проводиться так, как они помогают товарищам разобраться, лучше понять, усвоить тот круг вопросов по которым ведется беседа. Но нельзя превращать их в основной метод изучения теории и истории ВКП(б). Товарищеские беседы должны быть формой коллективного обсуждения отдельных вопросов, которые возникают у товарищей самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Поэтому они должны носить эпизодический характер, созываться по мере того, как назревает потребность у той или иной группы товарищей разобраться в тех или иных вопросах.

Товарищеские беседы должны иметь своим содержанием обсуждение тех вопросов, которые выдвигают сами участники этого собрания. Но это не исключает того, чтобы в ходе беседы консультант и со своей стороны выдвигал вопросы.

К организации бесед надо подходить обдуманно, не гнаться за их количеством и за охватом ими поголовно всех коммунистов и не допускать нарушения добровольности участия в беседах.

Надо не забывать указания ЦК ВКП(б) о том, что основным методом изучения кадрами теории и истории партии является метод политического самообразования, а товарищеские беседы могут играть лишь вспомогательную роль к этой основной форме.

И. ВИНОГРАДОВ.

Ценная инициатива

По примеру колхозников Кстовского района начали расчистку лугов от кустарника отдельные колхозы Микрихинского сельсовета. Вчера на расчистку лугов из колхоза Б. Микриха (пред. колхоза тов. Беляев) вышло 16 колхозников и колхозниц.

Организованно приступили к расчистке лугов колхозники колхоза имени Ворошилова, 13 февраля на работу вы

шло 40 человек во главе с председателем колхоза тов. Сосниным и бригадиром тов. Деричевым.

Сегодня на расчистку лугов выходит бригада колхозников Афиминской сельскохозяйственной артели.

Эта ценная инициатива должна быть подхвачена всеми колхозами нашего района.

И. РОЩИН.

Будем выработать товары ширпотреба

На расширенном заседании правления Б.Поломского промколхоза обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления». Одобрив постановление партии и правительства, правление наметило ряд конкретных мероприятий по выработке товаров широкого потребления.

Планом промколхоза в текущем году предусмотрено: заготовить

и вывезти пиловочного леса 200 куб. м. и строевого леса 200 куб. м.; сделать для продажи на рынке 5 скат колес, 15 саней, 500 бельевых вальков, 500 речных вальков, 150 медяных кадусек, 200 штук метел, 200 швабр, выработать 4 тонны вару, 3 тонны парового дегтя, наладить производство веревок из отходов пакли и т. д.

Н. Набоков.

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля при поддержке авиации продолжают успешные операции в Южной Ливии. Колонна моторизованных войск заняла несколько оазисов в районе важной итальянской базы Куфра.

По последним сведениям, южно-африканские войска продвинулись на 50 миль вглубь абиссинской территории и преследуют противника в долине, ведущей на северо-восток к абиссинской столице Аддис-Абебе и Красному морю. Продвижение в этом направлении ставит угрозу двум важнейшим перекрестным дорогам, идущим с Востока на Запад и связывающим Южную Абиссинию с Итальянским Сомали.

Английские части действуют на севере Эритреи, заняли пункт Эль-Гена. Взяты пленные и захвачено вооружение. Продолжаются операции в районе города Керена.

Финляндский министр о положении сельского хозяйства Финляндии

10 февраля с речью по радио выступил финляндский министр снабжения Котилайнен. В своей речи он остановился на экономических затруднениях, испытываемых сейчас Финляндией. Котилайнен указал, что поставки зерновых на рынок в последнее время значительно сократились. В следствие этого и замедления по ряду причин подвоза хлеба из за границы крупные центры страны испытывают продовольственные затруднения.

Котилайнен заявил далее, что еще большие затруднения Финляндия испытывает в отношении кормов. Положение животноводства в стране стало угрожающим.

В заключение финляндский министр призвал население к экономному расходованию продуктов, товаров и сырья.

Отправка итальянских рабочих в Германию

В связи с закончившимися на днях итало-германскими переговорами о посылке итальянских рабочих в Германию итальянская газета «Пополо ди Рома» сообщает, что в настоящее время в Германию завято 60.000 итальянцев. По новому соглашению в ближайшее время в Германию отправятся не менее 204 тысяч человек, которые будут набраны среди рабочих металлургических и механических предприятий. Как указывает газета, это не нанесет ущерба производственной мощи итальянской промышленности, ибо будет увеличен рабочий день. Одновременно в Германию посылаются и сельскохозяйственные рабочие.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. Газеты указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, успокаиваться никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немцев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское население в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы: население

по возможности должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Прежде чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы.

Возобновившиеся разговоры о возможности германского вторжения привели к тому, что многие жители южных и юго-восточных прибрежных районов направляются вглубь страны.

Новый конституционный акт главы французского правительства

Во Франции опубликован конституционный акт главы французского правительства, которым устанавливается, что, в случае если маршал Петэн по какой либо причине не сможет

исполнять свои функции, все его права и полномочия переходят к адмиралу Дарлану (новый министр иностранных дел и заместитель председателя совета министров).

Преследование коммунистов во Франции

Французская газета «Журналь» пишет, что по всей Франции продолжают арестовываться коммунисты. За послед

нюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18-го февраля с. г., в 12 часов дня в помещении зала заседаний райсовета созывается очередная пленум райкома ВКП(б), с повесткой дня:

1. Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к сельскохозяйственным работам в 1941 году. (Доклад председателя райсовета тов. Фукалова).
2. Отчет о работе райкома

ВКП(б) по приему новых членов ВКП(б). (Доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Казавина).

На пленум райкома должны явиться члены и кандидаты райкома, члены и кандидаты ревизионной комиссии, секретари парторганизаций, председатели сельскохозяйственных комитетов (коммунисты).

Секретарь РК ВКП(б)

А. БУЛАКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинар руководителей агитколлективов сельских парторганизаций с 16 февраля переносится на 17 февраля на 12 часов дня.

Семинар будет проходить в помещении парткабинета райкома ВКП(б). На этот семинар должны явиться руководители агитколлективов при первичных парторганизациях следующих

сельсоветов: Галкинского, Скулабинского, Мошкинского, Волновского, Вознесенского, Медведского, Катункинского, Туранского, Хуторского, Бельшевского, Н.-Успенского, Брутцовского, Микрихинского, Сергинского и Макарьевского.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

будут передаваться по станции имени Коминтерна во все дни работы конференции.

15 фев. в 10, 12, 21 ч. мест. в.	
16 — — в 10 и 21 ч. мест. в.	
17 — — 10, 12, 21 — —	
18 — — 10 и 21 — —	
19 — — 10, 12, 21 — —	
20 — — 10, 21 — —	
21 — — 10, 12, 21 — —	
22 — — 10, 21 — —	

Ветлужскому кинотеатру ТРЕБУЕТСЯ

художник-рекламист.

На основании решения исполкома райсовета от 8 февраля 1941 г. № 95, владельцы собак обязаны: **Зарегистрировать** таковых в горкомхозе горсовета сроком до 20 февраля 1941 года.

Лица, не зарегистрировавшие собак подвергают ся штрафу.

При поимке, собаки, не имеющие номерного знака немедленно уничтожаются независимо от породы.

Горкомхоз.